



Nr. DMRC/147812 /31.05.2022

Referat de aprobare

Obiect: elaborarea și promovarea proiectului de ordin privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada iunie 2022 - 14 mai 2023.

În temeiul prevederilor art. 6 alin. (1) lit. f) din Legea vânătorii și a protecției fondului cinegetic nr. 407/2006, cu modificările și completările ulterioare, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor are obligația de a stabili și aproba, până la data de 15 mai a.c., cotele de recoltă pentru unele specii de faună sălbatică de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2022 - 14 mai 2023, cu excepția speciei căprior pentru care cotele de recoltă au fost aprobate.

În vederea stabilirii cotelor de recoltă pentru perioada 15 mai 2022 - 14 mai 2023, gestionarii fondurilor cinegetice împreună cu administratorii/custozii ariilor naturale au desfășurat acțiuni de evaluare a speciilor sedentare de interes cinegetic, începând din luna iunie 2021 și finalizând în lunile februarie - martie 2022.

Acțiunile de evaluare au fost coordonate de către gărzile forestiere în conformitate cu prevederile Cap. II, pct. 4 - 13 din "Instrucțiunile tehnice de evaluare a efectivelor de vânat și de calcul al cotelor de recoltă" aprobate prin Decizia nr. 10152/1995 a Ministerului Apelor, Pădurilor și Protecției Mediului și cu dispozițiile transmise de către Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin Scrisoarea nr. 55005/17.01.2022. Verificarea și centralizarea datelor la nivel de gestionar și județ au fost realizate de către gărzile forestiere și au fost depuse la Direcția Managementul Resurselor Cinegetice din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor.

Stabilirea cotelor de recoltă la speciile de faună sălbatică de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pe fonduri cinegetice, pentru perioada de vânătoare 15 mai 2022 - 14 mai 2023, s-a realizat de către personalul de specialitate al gărzilor forestiere, în conformitate cu modelul de calcul teoretic prezentat în Instrucțiunile de aplicare a Normelor de întocmire a studiilor de specialitate pentru gestionarea durabilă a vânatului, prevăzute în Anexa nr. 2 la Ordinul nr. 478/2002 al ministrului agriculturii, alimentației și pădurilor. Pentru această acțiune s-au analizat propunerile de cote de recoltă, formulate de gestionarii fondurilor cinegetice, de efectivele evaluate în perioada de vânătoare 2021-2022 și de efectivele optime determinate pentru o serie de specii de faună de interes cinegetic, aprobate prin Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale nr. 512/2004, de potențialul biotopului și de situațiile existente în fondurile cinegetice care au putut influența efectivele speciilor de faună cinegetică (mortalitățile înregistrate, condiții climatice extreme care pot influența sporul natural și de biotop care pot favoriza migrarea exemplarelor, etc.). Totodată, pentru menținerea unor populații sănătoase, cu exemplare viguroase care să asigure perpetuarea speciilor, în cazul cerbului comun, cerbului lopătar și caprei negre, la stabilirea cotelor de recoltă s-a considerat necesar aprobarea pentru recoltare atât de exemplare din rândul masculilor cât și al femelelor, exemplare adulte și tineret.

În urma acestei lucrări s-a întocmit, pe județe și gestionari, situația centralizată a efectivelor din primăvara anului 2022 și anexele nr. 1-5 la proiectul de ordin privind



MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR

aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2022 - 14 mai 2023, care au fost postate pe site-ul ministerului în procedura de transparență decizională.

În ultimele 5 sezoane de vânătoarea încheiate, situația la nivel național a efectivelor principalelor specii de faună cinegetică, a cotelor de recoltă și a realizărilor se prezintă așa cum sunt prezentate în anexa la prezentul.

Față de cotele de recoltă prezentate în procedura de transparență decizională ministerul, în urma solicitărilor și propunerilor primite din partea gestionarilor și a gărzilor forestiere a modificat punctual cotele de recoltă la specia cerb comun și câine enot. Totodată în urma definitivării centralizării studiilor de estimare/evaluare a efectivelor speciilor de păsări sedentare, cuprinse în anexa nr. 5 la ordin, realizate de gestionari și transmise de către gărzile forestiere, au fost stabilite și noi cote de recoltă pentru aceste specii sedentare.

Cotele de recoltă stabilite pentru fiecare specie de faună sedentară și propuse spre aprobare sunt în concordanță cu potențialul productiv cinegetic al fondurilor cinegetice și cu condițiile specifice activității de management cinegetic din țara noastră.

Față de cele anterior prezente, se constată că mărimea cotelor de recoltă propusă spre aprobare nu influențează statutul de conservare al principalelor specii, nivelurile populaționale fiind stabile sau în creștere, excepție făcând mistrețul și potârnichea dar și la aceste specii efectivele evaluate sunt mai mari decât efectivele optime.

În urma analizării propunerilor și punctelor de vedere formulate în procedura de transparență decizională și cu ocazia dezbaterii publice ce a avut loc în data de 11.05.2022, a fost întocmit proiectul de Ordin al ministrului mediului, apelor și pădurilor privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic la care vânătoarea este permisă, pentru perioada iunie 2022 - 14 mai 2023, prezentat alăturat.

Cu stimă,

SECRETAR DE STAT

Robert Eugen SZÉP



DIRECTOR

Ilie MIHALACHE

Ilie Mihalache
31.05.2022

Pițu Virgil

31.05.2022

Pițu Virgil